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f(n) = (n− 1)2 da cui (n− 1)2 > 106 se n > N = 103 + 1.
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infatti se definisco y tale che y12 = x abbiamo
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5) La funzione
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è definita ovunque sull’asse reale e tende a infinito per x → ±∞ dunque
non ha nè asintoti verticali nè orizzontali. Ha però asintoti obliqui poiché

lim
x→±∞

f(x)

x
= ±

√
1

2

e

lim
x→±∞

f(x)∓
√

1

2
x = 0

poiché
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n2 − 1 > 106 se n > N =
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per trovare i valori di n tali che |f(n)| > 106 risolviamo la disequazione
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f(x) = x3 ln(1 + x) = x3(x + o(x) = x4 + o(x4)
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da cui K = −2.
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5) La funzione

f(x) =
4x2 + x + 2

x2 − 2x + 1
=

4x2 + x + 2

(x− 1)2

è definita per x 6= 1.
lim
x→1

f(x) = +∞

dunque in x = 1 c’è un asintoto verticale.

lim
x→∞

f(x) = 4

dunque c’è un asintoto orizzontale a y = 4 per x→ ±∞.
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